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Místo pro setkání – nové náměstíčko 
u kina Centrum v Bruntále

Místo pro setkání – nové náměstíčko u kina Centrum v Brun-
tále, tak je nazván projekt, díky jehož realizaci dostane Brun-
tál nové náměstí. 

Samotné náměstíčko ponese 
jméno sv. Michaela a vznikne 
komplexní obnovou veřejného 

prostranství před kinem Cent-
rum a kaplí sv. Michaela Arch-
anděla.    Pokračování na str. 2

Město založí k výročí nový park, 
jeho budování potrvá roky 

Letošní oslavy 800. výročí města Bruntálu nemají jen podobu 
kulturních a společenských akcí, publikací či předmětů vyda-
ných u této příležitosti. Připomínka jubilea se zároveň stává 
vhodným časem pro založení nového parčíku. 

Nový park vznikne postup-
ně v  prostoru mezi ulicemi 
Partyzánskou a Květnou, resp. 
Okružní a může být chápán 
také jako určitá náprava dů-
sledků zástavby území z nedáv-
né minulosti. Jediná viditelná 
zachovalá součást městského 
opevnění, kamenná bašta, byla 
před desetiletími obestavěna 
novodobou zástavbou včetně 
paneláku. Bašta navíc byla po-
hledově zčásti uzavřena, a tak, 
přestože je cenným dokladem 
dlouhé historie nejstaršího 

města v zemi, nepatří mezi tu-
risty často navštěvované pa-
mátky.

Parčík proto bude na staro-
bylou baštu navazovat, dodá 
místu odpočinkový charakter a 
učiní jej turisticky atraktivněj-
ším. Přístup k baště bude podle 
zpracovaného projektu řešen 
od Květné ulice; vybudován 
bude nový chodník, kamenné 
opěrné zídky a schody s dřevě-
ným zábradlím.

Pokračování na str. 3

Dny města Bruntálu: 
Turbo, Buty i Kryštof 

Slavnosti slibují pestrou zábavu a také hvězdy českého hudeb-
ního nebe. Město Bruntál se připravuje na jednu ze stěžejních 
akcí pořádaných k oslavě 800 let. Městské slavnosti budou tří-
denní a jejich program se už pečlivě připravuje. Bude pestrý a 
v jeho nabídce si vybere každý. 

Třídenní maraton hudby, 
sportu, tance, atrakcí i dobré-
ho jídla a pití vypukne v pátek 
21.  června ráno v  městském 
parku, kde bude pro děti při-
praveno dopravní hřiště ve 

spolupráci s  BESIPem. Vodní 
záchranáři na Kobylím rybníce 
potěší malé i velké projížďkou 
na člunech.

Pokračování na str. 11

Zlatý erb: Bruntál prorazil 
v obrovské konkurenci

Letošní soutěž Zlatý erb o nejlepší weby 
měst a obcí přinesla Bruntálu přesné 
opakování loňského „snového“ scénáře: 
vítězství v krajském kole a celkové třetí 
místo v celostátní úrovni soutěže. 

Poté, co Městský úřad Bruntál se svým 
webem obhájil loňské vítězství v  Morav-
skoslezském kraji, byl pozván spolu s ostat-
ními finalisty do Hradce Králové, kde se 
v  pondělí 8. dubna, na slavnostním cere-
moniálu v  rámci konference ISSS, konalo 
vyhlášení výsledků celostátního kola Zlaté-
ho erbu. 

Pokračování na str. 3

Týden nabitý zajímavými událostmi nabídly Výlety do minulosti, 
akce konaná u příležitosti Mezinárodního dne památek. Na foto-
gra�i prohlídka budovy Petrina. Pokračování na str. 7.       Foto: lc
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Bruntálek, město, kde jsem doma…
Kolektiv Mateřské školy Bruntál, U Rybníka 3, přišel s nápadem, jak přispět k oslavám založení města Bruntál. Oslovil všechny 
Bruntálské mateřské školy a začalo vznikat společné dílo – model města.

Každá mateřská škola se 
snažila ztvárnit svou školu a 
blízký, významný objekt v  je-
jím okolí. Na vycházkách děti 
pozorovaly budovy ve  městě, 
prohlížely si fotografie, knihy a 
mapu Bruntálu.

Určovaly názvy jednotlivých 
objektů a jejich význam. Dově-
děly se, že naše město bude mít 
významné narozeniny, i když 
vysvětlit předškolákům, kolik 
je 800 let, je úkol nelehký…

Téměř dva měsíce se ve škol-
kách lepilo, natíralo, malovalo, 
a při tom povídalo o našem 
domově, o školce, Uhlířském 
vrchu, náměstí, zámku, rybní-
ku, divadle, nádraží, hasičích. 

Smyslem projektu bylo pod-
pořit u dětí lásku a sounáleži-
tost k městu, v němž žijí. Vší-
mat si dění kolem sebe, chovat 
se zodpovědně a s úctou k mi-
nulosti, současnosti a zejména 
budoucnosti.

Všechny vytvořené objekty 
sesbírala a instalovala Mateř-

ská škola U Rybníka ve vstup-
ních prostorách městského 
divadla, kam jste srdečně zváni 
a kde můžete zhlédnout výsle-
dek našeho společného snaže-
ní (výstavka bude přístupná 
vždy hodinu před každým di-
vadelním programem).

Poděkování patří všem uči-
telkám a dětem, které se na 
tvorbě modelu podílely a uká-
zaly svou tvořivost, nápaditost 
a šikovnost.

Jaroslava Fidlerová, ředitelka 
MŠ U Rybníka

Autorem neoznačených textů v listu je 
Jiří Ondrášek, tiskový mluvčí Městského úřadu Bruntál

Místo pro setkání – nové 
náměstíčko u kina Centrum

Dokončení z titulní strany
Městu Bruntál se podařilo 

získat na projekt dotaci z Pro-
gramu rozvoje venkova, pro-
střednictvím Místní akční sku-
piny Hrubý Jeseník.

Předmětem projektu jsou 
sadové úpravy, asanace zeleně 
a výsadba nové. Dále výměna 
povrchu zpevněných ploch, 
které jsou součástí veřejného 
prostranství, a výměna mo-
biliáře, tj. laviček, odpadko-
vých košů, zábradlí. Záměrem 
projektu je komplexně zlepšit 
vzhled veřejného prostranství 
v  centru města a vytvořit tak 

nové náměstíčko, které bude 
lidem sloužit jako „místo pro 
setkání“.

Rekonstrukce veřejného 
prostranství a vznik nového 
náměstíčka – místa pro setká-
ní zároveň vynikne v rozsáhlé 
škále oslav a událostí věnova-
ných letošnímu 800. výročí 
města Bruntálu.

Realizace projektu je pláno-
vána na 2. čtvrtletí letošního 
roku, předpokládané náklady 
dosahují téměř dvou milionů 
korun. Kontakt na MAS HJ: 
www.mashj.estranky.cz

Zcela nové náměstíčko vznikne u kina Centrum.         Foto: Archiv

Děti z mateřinek ve městě spojily své síly a společně vytvořily mo-
del města. Ten je pro veřejnost vystaven v městském divadle. Na 
fotogra�i učitelka z MŠ U Rybníka Marcela Mihalcová.  Foto: -dd-



Náš Domov       3   24. dubna 2013

Farmářský trh bude pravidelně na náměstí
Občané Bruntálu budou mít od konce dubna možnost nakoupit si kvalitní – a tuzemské – zemědělské produkty na farmářském 
trhu, který se bude konat pravidelně na náměstí Míru. Pořádání farmářského trhu dala zelenou rada města, když schválila tržní 
řád a smlouvu o provozování farmářského trhu v Bruntále. 

Farmářský trh se bude 
v Bruntále konat každou dru-
hou středu počínaje 24. dub-
nem, vždy mezi 9. a 18. hodi-
nou (zboží však bude dostupné 
v závislosti na míře zájmu na-
kupujících).

Místem konání trhu bude ná-
městí Míru, kde město poskyt-
ne prostor pro až sedmdesát 
prodejních stánků s  jednotnou 
konstrukcí (dřevěná konstruk-
ce zastřešená plachtou z přírod-
ního materiálu). 

Umožněním farmářských 
trhů město vychází vstříc svým 
občanům, kteří zájem o  po-
dobný způsob prodeje vyjad-
řovali opakovaně, mimo jiné 

také v  souvislosti s  interneto-
vou anketou na toto téma. Její 
výsledek byl jednoznačný: pro 
konání farmářských trhů bylo 
k 16. dubnu 375 hlasů, proti 50.

Ujednáním mezi městem a 
provozovatelem je jasně dán 
sortiment – na trhu se mohou 
prodávat výrobky z regionál-
ních farem, tedy výpěstky a 
chovy pocházející z regionální, 
moravskoslezské produkce. 

Z široké nabídky výrobků je 
možno uvést: čerstvé ovoce 
a zelenina, brambory, byliny 
a koření, květiny a sazenice, 
med, vejce, chléb a pečivo, ko-
láče, perníky, domácí mouční-
ky, cukrářské výrobky, mošty 

a džusy, sirupy, džemy a mar-
melády, uzeniny, maso, drůbež, 
víno, pivo, destiláty, ale i ruko-
dělné nebo řemeslné výrobky, 
košíky a podobně.

Mohou se také nabízet živé 
ryby včetně souvisejících slu-
žeb, jako je zabití, kuchání, 
filetování a podobně. Maso, 
výrobky z masa, drůbež a ryby 
mohou být též tepelně zpraco-
vané.

Veškerý sortiment bude pro-
dáván v  souladu s  normami, 
předpisy a požadavky, které 

jsou přesně specifikovány v trž-
ním řádu farmářského trhu. 
Kompletní znění tržního řádu 
bude v  následujících dnech 
zveřejněno na internetových 
stránkách města Bruntálu 
www.mubruntal.cz. 

Smlouvu o provozování far-
mářského trhu město uzavřelo 
s firmou JUNG-INDUSTRY 
s.r.o., se sídlem v Opavě-Váv-
rovicích. Tato společnost již za-
jišťuje konání farmářských trhů 
například v Opavě a Havířově. 

Zlatý erb: Bruntál prorazil 
v obrovské konkurenci

Dokončení z titulní strany
V  obrovské konkurenci, kdy 

se soutěže zúčastnilo celkem 
přes čtyři sta měst a obcí, a na 
základě přísných objektivně 
hodnocených kritérií získal web 
Městského úřadu Bruntál vý-
tečné třetí místo v republice. 

„Jsem velmi spokojený. I když 
na stránkách neustále inten-
zivně pracujeme a snažíme se 
je posouvat dál a kvalitativně 
výš, obhajoba pozice ve Zla-
tém erbu rozhodně není něčím 
samozřejmým,“ řekl správ-
ce informačních technologií 
Městského úřadu v  Bruntále 
Ing. Jan Motal.

„Přesto, že jsme ve většině hod-
notících kritérií obstáli velmi 
kladně, důkazem čehož je skvělé 
umístění v celostátním �nále, 
stále máme v  některých krité-
riích rezervy. Budeme se proto 
pečlivě snažit i tyto oblasti vy-
lepšit tak, aby si o�ciální stránky 
města Bruntálu i nadále udržely 
svou vysokou úroveň v rámci celé 
republiky,“ dodal webmaster. 

Cenu si v Hradci Králové pře-
vzal spolu s tajemnicí úřadu Ing. 
Bc. Alenou Skácelovou, Ph.D., 
a místostarostou Ing. Václa-
vem Moresem. Webmasterovi 
Ing. Janu Motalovi pak na radnici 
popřálo vedení města Bruntálu.

Město založí k výročí nový park
Dokončení z titulní strany

Součástí projektu je také ná-
vrh na osvětlení dominanty 
bašty. 

Celková předpokládaná roz-
loha parku je 5 500 m2 a úpravy 
se tedy nebudou týkat jen bez-
prostředního okolí bašty. Park 
bude pokračovat ve svahu až k 
chodníku mezi ulicemi Neru-
dovou a Okružní. Prostor pro-
dělá terénní úpravy, bude osa-
zen mobiliářem a především 
zelení.

Vysázeno zde bude celkem 
okolo dvaceti stromů a něko-
lik set keřů. Šest stromů bude 
symbolizovat spolupráci šesti 
partnerských měst – Bruntálu, 
slovenského Štúrova, polského 
Opole, litevského Plunge, ital-
ského Castellarana a němec-
kého Büdingenu. Prostor do-
plní také třímetrová vyřezávka 

s erby všech partnerských měst 
od bruntálského řezbáře Fran-
tiška Nedomlela. „Partnerské“ 
stromy budou slavnostně vysa-
zeny zahraničními delegacemi 
v  rámci nadcházejících Dnů 
města, kdy bude zároveň odha-
len vyřezaný sloup. 

Postupně budou založeny 
nové trávníky, květnatá louka a 
záhony. 

Příprava nového parku je 
ve fázi dokončené projektové 
dokumentace a nyní bude vše 
záviset na penězích. Celkové 
předpokládané náklady dosa-
hují částky okolo čtyř milio-
nů korun. Město se snaží najít 
vhodný finanční zdroj, avšak 
park zcela jistě nebude v letoš-
ním roce realizován v  celém 
uvedeném rozsahu. 

Jeho realizace bude rozdělena 
do etap, přičemž letošní první 
etapa s náklady okolo 200 tisíc 
korun z  rozpočtu města bude 
především ve znamení založení 
parku. Bude položen základní 
kámen, vysázena část zeleně 
– mimo jiné šest stromů part-
nerských měst – a instalován 
vyřezaný sloup od Františka 
Nedomlela. 

V  závislosti na finančních 
prostředcích bude v dalších le-
tech uskutečněna druhá etapa, 
v rámci které budou provedeny 
veškeré stavební a zbylé zahrad-
nické práce a všechny potřebné 
instalace. 

Park se bude rozprostírat okolo 
historické kamenné bašty. 

Foto: Archiv

Jízdné v MHD za šest korun
Po šesti letech dochází s plat-

ností od 9. června letošního 
roku ke změně tarifů na linkách 
Městské hromadné dopravy 
(MHD) v  Bruntále. Základní 
občanské jízdné se zvýší o jed-
nu korunu, tedy na šest korun. 

K navýšení o 1 Kč dochází 
u  všech jízdenek pro jednot-
livou jízdu a k navýšení o cca 
10 Kč u časových jízdenek. Bez-
platná přeprava – mimo jiné 
pro děti do 6 let věku a seniory 
nad 70 let – zůstává beze změn.

Jízdné na linkách MHD Brun-
tál je již šest let na stejné úrovni, 
tj. ve výši 5 Kč základního ob-
čanského jízdného pro jednot-
livou jízdu, přičemž náklady na 
provoz jsou pro město Bruntál 
rok od roku vyšší. V letošním 
roce má město uhradit doprav-
ci za provozování MHD více 
než 2 mil. Kč. Zvýšením tarifu 
se předpokládá mírné zvýšení 
tržeb, které se pak může odrazit 
na snížení ztrátovosti provozo-
vání MHD.
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 Krátce z rady
Sponzoři mají o oslavy 

zájem
Rada města průběžně schva-

luje přijetí finančních darů na 
oslavy 800. výročí města Brun-
tálu a uzavírání předmětných 
darovacích smluv. Dárci z řad 
firem, podnikatelů a agentur 
již městu na aktivity souvise-
jící s  oslavami výročí přispěli 
částkou dosahující téměř jed-
noho a půl milionu korun. 
Dárci si mohou vybrat, kterou 
ze společenských, kulturních 
či sportovních akcí v průběhu 
letošního roku podpoří. 

Opravy a zhodnocení 
v roce 2012

Rada města Bruntálu v  úte-
rý 19. března vzala na vědomí 
informaci o realizovaných ak-
cích oprav a zhodnocení by-
tového a nebytového fondu ve 
vlastnictví města za rok 2012. 

Celkem byl v  loňském roce 
Hospodářskou správou města 
Bruntálu opraven a zhodno-
cen městský majetek inves-
ticí ve výši téměř 28 milionů 
korun. Z  největších investic 
lze uvést práce na revitalizaci 
domů Rýmařovská 31, 33, 35, 
Rýmařovská 19, 21, 23 či Jirás-
kova 2 a 4.

Placené parkování po 
čtyřech letech

Na programu prvního břez-
nového jednání rady města 
bylo vyhodnocení fungová-
ní zóny placeného parkování 
v  Bruntále. V  květnu letošní-
ho roku tomu budou už čty-
ři roky, kdy bylo parkování 
v  centru Bruntálu zpoplatně-
no, a lze konstatovat, že toto 
opatření splnilo očekávání: 
bezproblémové parkování 
v  centru a pravidelný příjem 

do rozpočtu města, který je 
investován do rozvoje doprav-
ní infrastruktury na území 
města. Jakékoliv připomínky, 
stížnosti či náměty k  place-
nému parkování zdejší odbor 
životního prostředí, silničního 
hospodářství a zemědělství 
neeviduje.

Možné snížení nákladů 
na elektřinu

Rada města na své schůzi 
v  úterý 19. března vzala na 
vědomí nabídku společnosti 
eCENTRE, a.s., Praha 7, na 
snížení nákladů na elektric-
kou energii pro domácnosti. 
Výběr nejlevnějšího dodava-
tele probíhá prostřednictvím 
elektronické aukce, do níž se 
mohou přihlásit jednotlivé 
domácnosti i bytová sdružení. 
Nabídka je tedy určena široké 
veřejnosti, která se může blí-

že informovat na kontaktním 
místě eCENTRE, v místě sídla 
MAS Hrubý Jeseník, na adrese 
Zámecké náměstí 4, Bruntál. 
Kontaktní místo je možno na-
vštívit vždy ve středu od 14.00 
do 17.00 hodin, kontaktní 
osobou je paní Holčapková.  

Technika hrou 
Rada města Bruntálu v úte-

rý 2. dubna schválila znění a 
uzavření smlouvy o partner-
ství mezi Střední průmyslovou 
školou (SPŠ) Bruntál a základ-
ními školami zřízenými měs-
tem. Smlouva se týká projek-
tu nazvaného Technika hrou, 
jehož náplní je mimo jiné 
zřízení takzvaného IQ parku 
při SPŠ, v němž si žáci budou 
moci vyzkoušet praktické fun-
gování techniky například po-
mocí vyspělých stavebnic.

Město Bruntál realizuje kroky směřující k aktualizaci a zefektivnění 
systému plánování a �nancování sociálních služeb ve městě

Město Bruntál zahájilo realizaci projektu s názvem Efektivní systém plánování sociálních služeb ve městě Bruntál, který bude 
probíhat po dobu dvou let. Jeho cílem je zajistit ve městě takové sociální služby, které budou reagovat především na potřeby 
uživatelů jednotlivých druhů sociálních služeb, neboť právě uživatelé jsou nejdůležitějšími prvky komunitního plánování. 

Projekt se dotýká jednotlivých 
cílových skupin, jako jsou např. 
senioři, osoby se zdravotním 
postižením, osoby bez přístře-
ší, příslušníci národnostních 
menšin a další, kteří potřebují 
pomoc při řešení své nepřízni-
vé nebo tíživé životní situace. 
Sociální služby jsou poskytová-
ny organizacemi, jejichž provoz 
je zajištěn především v  rámci 
tzv. vícezdrojového financová-
ní. Jedním z aktérů, kteří se na 
financování sociálních služeb 
podílejí, jsou také obce. Měs-
to Bruntál si proto klade za cíl 
v  rámci uvedeného projektu 

vytvořit takový systém financo-
vání sociálních služeb ve městě 
Bruntál, který umožní vytvořit 
efektivní a funkční síť sociál-
ních služeb, která bude vychá-
zet právě ze skutečně zjištěných 
potřeb jejich uživatelů. Město 
Bruntál realizuje proces komu-
nitního plánování již od roku 
2003. V současné době je zpra-
cován strategický dokument 
s  názvem III. Komunitní plán 
rozvoje sociálních služeb města 
Bruntálu, 2012–2014, který je 
pro případné zájemce k dispo-
zici na MěÚ Bruntál, odboru 
sociálních věcí, a na Městském 

informačním centru. Jelikož 
dosavadní praxe ukazuje, že 
v  uvedeném procesu dlouho-
době chybí poznatky o potře-
bách právě samotných uživate-
lů, vznikla potřeba dosavadní 
proces komunitního plánování 
ve městě Bruntál aktualizovat 
a vytvořit systematickou infor-
mační strategii, která komu-
nitní plánování přiblíží těm, 
kterým je především určeno. 
Po celou dobu trvání projek-
tu bude využívána metodická 
podpora z  řad externích od-
borníků. Jednotliví účastníci se 
účastní akreditovaných vzdělá-
vacích kurzů, zaměřených na 
problematiku plánování soci-
álních služeb. Součástí strategie 
je zahájení vydávání informač-
ního bulletinu a vytvoření zcela 
nového interaktivního katalogu 
sociálních služeb, dostupného 
na internetu. Završení projektu 
představuje nový střednědobý 

plán rozvoje sociálních služeb 
na následující plánovací ob-
dobí. Současně se budou jed-
notlivé subjekty komunitního 
plánování zabývat tvorbou me-
todiky, která umožní pružně 
reagovat na potřebné změny, 
které s sebou vývoj v oblasti so-
ciálních služeb přináší. V nepo-
slední řadě v roce 2013 i v roce 
2014 proběhne Veletrh zdraví 
a sociálních služeb, kterého se 
každoročně zúčastní stovky 
návštěvníků. Projekt s  názvem 
Efektivní systém plánování so-
ciálních služeb ve městě Bruntál 
reg. č. CZ.1.04/3.1.03/97.00008 
je financován z Evropského so-
ciálního fondu prostřednictvím 
operačního programu Lidské 
zdroje a zaměstnanost a ze stát-
ního rozpočtu ČR. Jeho realiza-
ce započala od 1. března 2013 
a bude probíhat do 28.  února 
2015.

(MH)

Jste podnikatel či živnostník? 
Přijďte na setkání se zastupiteli
Setkání zastupitelů s živnostníky a podnikateli z  města se 

bude konat 29. května od 17 hodin ve Společenském domě 
v Bruntále. Pracovní setkání je určeno pro všechny živnostníky 
a podnikatele z Bruntálu, kteří mají zájem setkat se se zastupi-
teli, s vedoucími odborů a dalšími zástupci MěÚ Bruntál. Té-
matem setkání bude mimo jiné příprava Strategického plánu 
rozvoje města na léta 2014–2020.
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Rozhovor s předsedou kontrolního výboru zastupitelstva
Na několik otázek ohledně fungování kontrolního výboru zastupitelstva nám odpověděl jeho předseda JUDr. Karel Svoboda.

Mohl byste čtenářům struč-
ně představit kontrolní vý-
bor? Tedy nastínit, co má vý-
bor, jehož jste předsedou, na 
starosti a jaký má úkol?

Kontrolní výbor je zřízen ze 
zákona o obcích. Ke zřízení 
kontrolního výboru došlo na 
ustavujícím zasedání Zastupi-
telstva města Bruntálu 9. lis-
topadu 2010, když současně 
došlo ke zvolení předsedy kon-
trolního výboru. Zastupitelstvo 
přijalo usnesení o stanovení 
sedmičlenného kontrolního 
výboru. Na dalším jednání za-
stupitelstva 14. prosince 2010 
bylo  zvoleno šest členů kont-
rolního výboru. Na zasedání 
zastupitelstva 12. dubna 2011 
bylo přijato rozhodnutí o roz-
šíření kontrolního výboru na 
devět členů a následně byli 
zvoleni další dva členové kon-
trolního výboru. Z  devíti čle-
nů jsou dva volení zastupitelé, 
jmenovitě JUDr. Karel Svobo-
da, předseda, a Pavel Bačgoň, 
místopředseda. Sedm členů 
tvoří občané města Bruntálu. 
Jsou jimi Bc.  Milan Milián, 
Ing. Josef Bucký, Mgr.  Renata 
Rychlíková, Ing. Tomáš Němec, 
Ing. Jiří Patík, Ing. Jan Prajza a 
Michaela Valouchová. Zapiso-
vatelkou je Bc. Lucie Jungová, 
která zajišťuje veškeré organi-
zační a administrativní činnos-
ti pro kontrolní výbor. 

Zákon ukládá kontrolnímu 
výboru provádět kontrolu v pl-
nění usnesení zastupitelstva a 
rady města, v dodržování práv-
ních předpisů ostatními výbory 
a městským úřadem na úseku 
samostatné působnosti. Další-
mi úkoly je kontrolní výbor po-
věřován Zastupitelstvem města 
Bruntál schválením plánu čin-
nosti pro daný kalendářní rok.  

Jak často se výbor schází a 
jak jednání probíhají?

Ze zákona se může kontrol-
ní výbor scházet podle potře-
by. Podle plánu jednání, který 
si kontrolní výbor pravidelně 
každoročně schvaluje, se schá-
zí 1x měsíčně, kromě letních 
prázdnin. Kontrolní výbor 
má stálé body jednání, jako je 
zahájení a schválení progra-
mu, kontrola plnění usnesení 
z předchozích jednání výboru, 
kontrola činnosti výboru a pro-
jednávání zpráv z provedených 
kontrol, včetně vyjádření se 
členů k  těmto zprávám, pro-
jednávání dalších aktuálních 
problémů, diskuse a usnesení 
z  jednání kontrolního výboru. 
Na jednání si kontrolní výbor 
podle potřeby anebo pro zís-
kání podrobnějších informací 
může zvát, po vzájemné do-
hodě, uvolněné funkcionáře, 
tajemnici MěÚ nebo vedoucí 
odborů.

Je nějaká projednávaná zá-
ležitost, kterou považujete za 
nejdůležitější?

Konkrétní vznikající situace 
v  činnosti orgánů města a od-
borů jsou kontrolním výborem 
zaznamenávány a podle jejich 
důležitosti jsou pak zařazeny 
do plánu kontrol. Všechny pro-
váděné kontroly výbor považu-
je za důležité a ve své činnosti 
nevyhledává „senzace“. Své 
poslání chápou všichni členo-
vé kontrolního výboru jako 
pomoc směřující k odhalování 
nedostatků a jejich nápravě, 
aby se již v  další práci orgá-
nů nevyskytovaly. Pro práci a 
výsledky je důležité vzájemné 
pochopení mezi kontrolním 
výborem, uvolněnými funkci-
onáři, tajemnicí, radou města, 
zastupitelstvem města a vedou-
cími odborů. Jedině v  takové 
symbióze lze plnit úkoly a po-
slání kontrolního výboru. 

Co považujete za největší 
úspěch výboru od doby, kdy 
jste jeho předsedou?

Nevím, jestli můžeme hovořit 
za dobu činnosti kontrolního 
výboru v  tomto volebním ob-
dobí o největším úspěchu nebo 
úspěších. Mohu však konsta-
tovat, že současný kontrolní 
výbor navazuje ve své činnosti 
na předchozí kontrolní výbor. 

Pozitivně lze hodnotit to, že 
v  současném kontrolním vý-
boru pracuje pět členů, kteří 
byli členy kontrolního výboru 
i v  předcházejícím volebním 
období. Proto je důležité vyu-
žívání právě zkušeností těchto 
členů. Za úspěchy v práci kont-
rolního výboru považujeme to, 
že uvolnění funkcionáři, rada a 
odbory reagují na zjištěné ne-
dostatky nebo pochybení v čin-
nosti orgánů, jako např. u sepi-
sování smluv, při dodržování 
lhůt pro vyřizování stížností a 
podnětů obyvatel města, plnění 
usnesení orgánů v  termínech 
apod. Za významné pak lze po-
važovat, že kontrolované sub-
jekty vyvozují z  navrhovaných 
opatření závěry směřující jak 
k  nápravě zjištěných pochybe-
ní, tak i k  úpravám interních 
předpisů. Jako příklad můžu 
uvést, že např. kontrola, kterou 
provedli členové kontrolní-
ho výboru v  loňském roce na 
úseku rozdělování finančních 
prostředků (dříve označova-
ných „dotace“), přispěla k změ-
ně „Zásad pro poskytování 
finančních prostředků z  roz-
počtu města Bruntál“. Na všech 
úsecích, kde se o rozdělování 
finančních prostředků jedná, 
došlo ke zpřesnění kritérií a tím 
i ke kvalifikovanějšímu hodno-
cení potřeb a žádostí žádajících 
subjektů.  

Kontrolní výbor předkládá 
pravidelně na každém zasedání 
Zastupitelstva města Bruntál 
zápisy z  jednání kontrolního 
výboru, stejně jako zápisy z pro-
vedených jednotlivých kontrol. 
Zastupitelstvo pak ukládá radě 
usnesením zabývat se překlá-
danými materiály kontrolního 
výboru. Zpětně jednou ročně je 
rada povinna podat komplexní 
zprávu o plnění úkolu ze závě-
rů kontrolního výboru na jed-
nání zastupitelstva. 

Za největší úspěch proto mů-
žeme považovat to, že všichni 
pochopili, že kontrolní výbor 
neslouží k  znepříjemňování 
pracovních činností kontro-
lovaných subjektů, ale dává 
podněty ke zkvalitňování jejich 
činnosti a celkové práce úřadu.

Jak se Vám případně spo-
lupracuje s  kontrolovanými 
subjekty?

Členové kontrolního výboru 
jsou pro jednotlivé kontroly 
rozděleni do skupin a podle po-
věření pak provádějí kontroly, 
kde jim kontrolované subjekty 
předkládají při kontrole listiny 
a jiné materiály a poskytují sou-
činnost a podávají případná vy-
světlení. Závěry z  kontrol jsou 
pak předkládány podle odpo-
vědnosti za kontrolovaný úsek 
buď tajemnici, nebo vedoucím 
odborů.  Při kontrole proto lze 
hodnotit spolupráci s kontrolo-
vanými subjekty dobře.  

Jak byste hodnotil spoluprá-
ci s městským úřadem?

Jak již jsem v úvodu řekl, kon-
trolní výbor je výborem, který 
si zřizuje a členy volí Zastupi-
telstvo města Bruntál. Je proto 
oprávněn provádět kontrolu 
na všech úsecích podléhajících 
pod rozhodovací pravomoc 
zastupitelstva. Městský úřad je 
naproti tomu tvořen ze zákona 
jako správní orgán zastupující 
na zákonem vymezeném úze-
mí státní správu. S kontrolním 
výborem proto přichází do 
styku a případné spolupráce 
v tom případě, pokud konkrét-
ní odbory městského úřadu 
plní současně úkoly státní sprá-
vy i úkoly v oblasti samostatné 
působnosti (úkoly samosprávy) 
města pro zastupitelstvo města 
nebo radu, případně plní úkoly 
při pomáhání výborům a ko-
misím v  jejich činnosti. I v  ta-
kovém případě platí to, co jsem 
uvedl v předchozím vyjádření, 
tzn. že i v těchto případech lze 
hodnotit spolupráci s  Měst-
ským úřadem Bruntál dobře. 
Závěrem pouze uvádím, že za 
toto volební období členové 
kontrolního výboru se proza-
tím sešli 23x a provedli celkem 
32 kontrol, z  toho 16 v  roce 
2011, 13 v roce 2012 a doposud 
3 z plánovaných 13 v letošním 
roce.  

Touto cestou proto děkuji 
všem členům a členkám tohoto 
výboru za odvedenou práci při 
kontrolách. Současně děkuji 
i všem zaměstnancům a funk-
cionářům kontrolovaných sub-
jektů za přístup k naší práci a za 
součinnost. 

(lc)

JUDr. Karel Svoboda.
Foto: Archiv
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Mezinárodní den si připomněly 
v Klubu seniorů

Na to, jak probíhaly oslavy MDŽ ještě před nedávnem, vzpomínaly 
členky Klubu seniorů v Bruntále 8. března.      Foto: Archiv klubu 

Poradna: S čím do Rodinné a manželské poradny
Vážení čtenáři, v této rubrice vám chceme dnes i v několika dalších číslech Našeho domova nabídnout vhled do naší práce. Sezná-
míme vás s tématy, které v poradně nejčastěji řešíme, nabídneme informace a možnosti řešení problémů, jež mohou potkat i vás.

Kdo jsme?
Rodinná a manželská poradna 

Bruntál je zařízení sociálních 
služeb, fungující na území měs-
ta nepřetržitě již 35 let. Zabývá 
se rodinným a manželským 
poradenstvím, individuálním 
poradenstvím a psychoterapií, 
rozvodovým a porozvodovým 
poradenstvím, sociálněpráv-
ním poradenstvím v rodinných 
záležitostech a náhradní rodin-
nou péčí. Uvedené služby jsou 
důvěrné a bezplatné.

Dnešní téma: Ve vztahu 
nám to neklape, 

uvažujeme o rozvodu.
V  současné době se v  České 

republice rozvádí každé druhé 
manželství. Rozvod je v našich 
podmínkách vcelku tolerova-
nou záležitostí. Možná i proto 
často volíme toto řešení, aniž 
bychom zvážili, zda je možné 
na vztahu ještě zapracovat a za-
chránit ho.

Co bývá nejčastěji příčinou 
krize ve vztahu?

Manželství, podobně jako 
jiné vztahy, nefunguje automa-

ticky. Je potřeba se o ně starat. 
To přirozeně děláme v prvních 
měsících či letech zamilovanos-
ti. Postupně ale přijdou běžné 
starosti, povinnosti s dětmi, ča-
sová tíseň nebo potíže v práci a 
péči o vztah odsouváme do po-
zadí. Ubývá intimnější komu-
nikace s  partnerem i společně 
tráveného času, sexuální soužití 
je méně intenzivní. To samo-
zřejmě vztahu neprospívá. Při-
dají-li se další problémy, jako je 
například nevěra, dluhy, potíže 
s  výchovou dětí, nezaměstna-
nost nebo žárlivost, manželství 
se snadno ocitá v  krizi. Viní-
ka situace hledáme nejčastěji 
v partnerovi či partnerce, vidí-
me je v  negativním světle, na-
stává kolotoč hádek, případně 
tichá domácnost. Neřešené 
potíže gradují a vedou k  úva-
hám o  rozvodu, jenž se nám 
jeví jako vysvobození, které vše 
vyřeší. Přitom nedohlédneme, 
že rozvodem utrpí především 
naše společné děti, rozvodové 
řízení se potáhne několik mě-
síců a narušené vztahy se ještě 
vyhrotí. Čeká nás majetkové 
vypořádání, řešení bydlení, 
péče o děti,… 

V  mnoha případech by šlo 
rozvodu předejít, pokud by-
chom potíže ve vztahu řešili 
včas. Hledáme-li pomoc, tak 

prvoplánově spíše u kamarádů 
a rodiny. Ti se nám sice snaží 
poradit, ale vycházejí přitom 
jen ze svých osobních zkuše-
ností a názorů, chybí nadhled. 
Často stojí neobjektivně na 
naší straně a kritikou partnera 
nebo partnerky naše spory ještě 
zhoršují.

Vyhledat odborníka nás vět-
šinou nenapadne, případně se 
návštěvy poradny obáváme, 
nevíme, co nás tam čeká.

Jak to v poradně probíhá?
Po telefonickém nebo osob-

ním objednání se klientovi 
v  konzultaci věnuje odborný 
poradce, který mu pomáhá lépe 
se v  jeho potížích zorientovat 
a hledat vhodná řešení. Obavy 
z  psychologických testů jsou 
zbytečné, konzultace probíhají 
formou řízeného rozhovoru. 
Od rozhovoru s kamarádkou se 
však značně liší. Poradce nabízí 
emočně neutrální a nezaujatý 
prostor, využívá své odborné 
znalosti. Ke klientovi přistupuje 

otevřeně, trpělivě a s  respek-
tem.

Při řešení párových problémů 
je výhodné, když s  poradnou 
spolupracují oba partneři. Do-
sáhnout změny ve vztahu je ov-
šem možné i při práci s jedním 
z  dvojice. Je vysoká pravděpo-
dobnost, že změna chování či 
osobnosti jednoho z  partnerů 
povede i k pozitivním změnám 
v manželském soužití, a tím i ke 
změně druhého partnera.

Rozvod je opravdu závaž-
ný krok, jenž se dotkne života 
všech členů rodiny. Než k němu 
přistoupíme, měli bychom být 
přesvědčeni, že jsme vyčerpali 
všechny možnosti pro zlepšení 
a záchranu vztahu. 

O tom, jak postupovat v pří-
padě, že je rozvod nevyhnutel-
ný, si budeme povídat příště.

Zpracovaly: Mgr. Nina 
Drápalová, Šárka Františová 

Rodinná a manželská poradna 
Bruntál, Dukelská 2

Komunitní plánování sociálních služeb

Anglie: Krásy Yorku a jeho okolí 
očima studentky

Spolu s Kristýnou Zbořilovou se vydáme do oblasti Yorkshire, 
nejzelenější části Anglie, kde se zastavil čas. Projdeme se kou-
zelnými uličkami středověkého Yorku, navštívíme úchvatné 
zámky, hrady a velebné katedrály a potěšíme se pohledem na 
hrázděné domy i nádhernou přírodu. Prezentace se bude ko-
nat 1. května v 18 hodin ve Spolkovém domě Mariany Berlové, 
Husova 2, Bruntál.

Program Klubu seniorů 
na květen a červen 

6. května Osobní vzpomínky 
na konec války, zážitky.
10. května Cvičení s míčky a na 
židlích, začátek ve 13.30 hodin.
13. května Pro členky (členy) 
klubu Oslava Dne matek, začá-
tek ve 13.30 hodin.
27. květen Čtení z knihy Josefa 
Cepka. 
29. května Společně na Den se-
niorů do Domova pohoda.
3. června Přednáška Ing. Od-
strčilové – téma Tuky, začátek 
ve 14 hodin

20. června Klubový zájezd do 
Znojma.
Program: Okružní projížďka 
turistickým vláčkem, prohlídka 
Znojemského podzemí a dle ča-
sových možností muzeum jižní 
Moravy. Přihlášky přijímáme 
od 29. dubna, každé pondělí a 
pátek od 13 do 15 hodin v Klu-
bu seniorů v Pionýrské ulici č. 
2. Pozvánka na zájezd platí pro 
seniory města Bruntálu.

(AS)
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Neodmyslitelnou a vý-
znamnou součástí městského 
interiéru jsou i menší ob-
jekty, především sochy, po-
mníky, památníky a drobné 
sakrální stavby. Patří mezi ně 
i objekty, o kterých již bylo 
psáno výše – hřbitovy s  vý-
značnými hroby a pomníky, 
sochy v  zámeckém parku 
a na Uhlířském vrchu atd. 
jako součásti celých souborů. 
V Bruntále je však i množství 
solitérů nesoucích poselství 
po celá staletí a desetiletí 
nebo esteticky doplňující ar-
chitektonicky ztvárněný pro-
stor.  

Nejstarším je památník 
tzv. Klippelův sloup (Ri-
ttertürmel = rytířská věžič-
ka), nacházející se v Sadové 
ulici. Byl postavený kolem 
roku 1641 na místě, kde měl 
pod místodržitelem řádu 
německých rytířů Georgem 

Wilhelmem Eckershau-
senem (1590–1654) zvaném 
„Klüppel“ (tj. hrubý špalek, 
hrubián), prchajícím 20. září 
1626 z  Bruntálu, klopýtnout 
kůň, místodržitel byl dosti-
žen dánskými vojáky a zajat. 
V roce 1626 vtrhl do Slezska 
hrabě Mansfeld s  vévodou 
výmarským a v srpnu téhož 
roku se zmocnili Bruntálu. 
Když se později Klippel vrá-
til ze zajetí, přivedl v letech 
1630–1631 panství k  hospo-
dářskému rozkvětu. Památ-
ník je umístěný na umělém 
návrší, takže v  době, kdy 
byl postavený, byl vidět ze 
všech stran. Památník se 
nezachoval v původní podo-
bě. Po úpravách v 80. letech 
19.  století, které financoval 
řád německých rytířů, získal 
romanticky gotizující tvar 
božích muk. V nově zaklenu-
tých nikách soklu (původně 


Průvodce městem Bruntál – k 800. výročí od KZSB 40. část

Drobné sakrální stavby, památníky a sochy

Klippelův sloup.

„Se zdravotní péčí jsme spokojeni, “ vzkázali v průzkumu Podhorské nemocnici pacienti
Jak hodnotíte úroveň komunikace s ošetřujícími lékaři? A jak vám vyhovovaly porce jídla? Nakolik byly sdílné sestry a jak často 
se na vás personál nemocnice usmíval? S takovými dotazy se loni obrátila nezisková organizace HealthCare Institute na pacien-
ty 159 nemocnic v České republice. 

Z jejich názorů vznikl žebří-
ček, ve kterém bodovala také 
Podhorská nemocnice, která je 
členem skupiny AGEL. Ta teď od 
organizace HealthCare Institute 
obdržela detailní analýzu, která 
ukázala, že v  Moravskoslez-
ském kraji jsou hospitalizovaní 
pacienti nejspokojenější právě 
s  péčí v Podhorské nemocnici. 
V  celostátním žebříčku se pak 

nemocnice umístila na 3. místě. 
Rezervy má nemocnice naopak 
v ambulantní péči, kde skončila 
na 31. místě. Pacientům se nelí-
bí hlavně čekací doby. 

Nezisková organizace Heal-
thCare Institut pořádá každo-
ročně průzkum mezi pacienty, 
kteří v  anketě hodnotí spoko-
jenost s poskytnutou zdravotní 
péčí. Od chování a komunikace 

personálu přes čistotu ve zdra-
votnickém zařízení až po kvali-
tu stravy. Podhorská nemocnice 
teď obdržela detailní analýzu, 
ve které se, co do spokojenosti 
s  hospitalizační péčí, v  Morav-
skoslezském kraji umístila na 
prvním místě. V  celostátním 
žebříčku pak obsadila místo tře-
tí. „Jsme rádi, že pacienti v po-
slední době hodnotí takto pří-
znivě naši práci. S ohledem na 
toto umístění jsme potěšeni, že 
i celková atmosféra v nemocni-
ci je vnímána velmi dobře. Péči 
poskytovanou v naší nemocnici 
se snažíme v posledních letech 
neustále zlepšovat. Součástí to-
hoto procesu je i snaha o lepší 
a hlavně vlídnou komunikaci 
s  našimi pacienty,“ vysvětluje 
ředitel Podhorské nemocnice 
MUDr. Marián Olejník, MBA, 
s  tím, že výsledek podrobné 
analýzy ukazuje, že tyto hod-
noty aplikované v praxi paci-
enti přece jen vnímají. „Všem 
zaměstnancům patří velký dík, 

ušli jsme skutečně velký kus 
cesty,“ vzkazuje ředitel. 

„Na druhou stranu výsledky 
analýzy přijímáme s velkou po-
korou. Jsme si plně vědomi, že 
stále je mnohé co zlepšovat,“ 
naráží ředitel na detailní vý-
sledky analýzy, které mimo jiné 
ukázaly, že ne vždy jsou pacienti 
spokojeni s  čekací dobou. Jen 
necelá polovina z  nich ve vy-
plněných dotaznících uvedla, 
že před vstupem do ordinace 
musela čekat na ošetření méně 
než deset minut. „Samozřejmě 
na tom zapracujeme a budeme 
nadále usilovat o spokojenost 
každého našeho pacienta,“ sli-
buje Marián Olejník. 

Skupina AGEL převzala obě 
současná pracoviště Podhorské 
nemocnice v roce 2005, bruntál-
ská nemocnice byla v konkursu 
a její stav byl katastrofální. Od 
té doby skupina investovala do 
nákupu nových přístrojů a mo-
dernizace nemocnice více než 
80 milionů korun.               (HS)

Text: Ľubica Mezerová, Pavel Rapušák 
Foto: Petr Kos, Ľubica Mezerová, Pavel 

Rapušák, Zdeněk Žilka, Lenka Caletková

Památky ve městě se otevřely návštěvníkům
Dokončení z titulní strany

Od pondělí 15. až do nedě-
le 21. dubna byla pro všechny 
zájemce připravena řada za-
jímavých akcí – týden zahájil 
přednáškou v městské knihov-
ně Josef Cepek besedou nad 
knihou o Bruntále, na zámku 
zahájili novou vernisáž a po-
křtili knihu Zámek Bruntál, 
zpřístupněn byl i podzemní 
kryt v  zámeckých zahradách, 
otevřela se také expozice 
mlýnského záhonu. Navázala 
přednáška Mgr. Hornišera a 

nabízela se i prohlídka všech 
zakoutí Petrina s  odborným 
výkladem. Zlatým hřebem 
byla výstava originálu faksimi-
le Uničovské listiny v městské 
expozici. Akce připravilo měs-
to Bruntál ve spolupráci s Mu-
zeem v  Bruntále, Klubem Za 
starý Bruntál, Městskou kni-
hovnou Bruntál, Základní ško-
lou Bruntál, Školní 2 a Českou 
centrálou cestovního ruchu 
CzechTourism.         (lc)
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Harmonogram velkoobjemových kontejnerů v Bruntále
Přinášíme vám kompletní přehled rozmístění velkoobjemo-

vých kontejnerů v ulicích Bruntálu v průběhu letošního jara.
datum ulice celkem
24.–26. dubna Uhlířská 3
  Dělnická 2
  Horní 1
  Tř. Obránců míru 1
  U Rybníka 1
  Dolní 1
  Šmilovského 1
26.–29. dubna Rýmařovská 2
  Dlouhá 3
  Osvobození 1
  Pionýrská 2
  Chelčického – garáže 2
29.dubna–2. května Družební 1
  9. Května 1
  Jaselská 1
  Jiráskova 2
  Jesenická 1
  Sukova 1
  E. Beneše 1
  Požárníků 1
  Partyzánská 1

byly valeně zaklenuté) byly 
umístěny granitové desky 
s  vysekanými nápisy o Kli-
ppelovi, zmíněné historické 
události i obnově sloupu. 
Desky se do dnešních dnů 
nedochovaly, pouze jed-
na v  torzu s  nápisem: Zur 

Errinnerung an geod von 
Eckenhausener … dále již 
nečitelný, zakrytý cemento-
vými vysprávkami. Opravy 
byly potom provedeny ještě 
v  roce 1994 sochařem Mila-
nem Hubeňákem a na počát-
ku 21. století byl památník 
natřen sousedy do barvy je-
jich domu. Představuje dnes 
zděný omítaný hranolovitý 
sloup rozdělený horizontál-
ními římsami na tři části – 
ve spodní jsou niky, střední 
má zkosené rohy s reliéfními 
kříži a polokoulemi, horní je 
pojata jako lucerna završená 
jehlanem s kamennou fiálou. 

V  roce 1678 dal postavit 
místodržitel řádu němec-
kých rytířů Johann Wilhelm 
Zocha  vedle farního kostela 
majestátní pískovcovou so-
chu Panny Marie – Immacu-
laty (Neposkvrněné). Socha 
v  tradičním pojetí – Panna 
Marie stojí na zeměkouli, pa-
tou drtí hadovi (ďáblu) hlavu 
a před nohama má půlměsíc, 

v levé ruce drží lilii (znak ne-
poskvrněnosti) a pravou si 
ukazuje na srdce. Kolem hla-
vy má svatozář. Samotná so-
cha je umístěná na značně vy-
sokém, římsami rozděleném 
podstavci trojúhelníkového 
půdorysu s  vystupujícími 
konzolami zdobenými vo-
lutami na nárožích. Na nich 
stojí na menších podstavcích 
tři andílci v draperiích, kteří 
nesou ve vztyčených rukou 
předměty – symboly vztahu-
jící se k Panně Marii – kaplič-
ku, osmicípou hvězdu a růži. 
V horní části podstavce byla 
od poloviny 19. století umís-
těna kovaná lucerna. K pod-
stavci vedou ze všech stran 
dva kamenné stupně. Mezi 
konzolami byla zavěšena ka-
menná kartuš s  korunkou 
a erbem domácího komtu-
ra a s  jeho iniciálami I:W:-
V:Z:T. Tato byla počátkem 
21. století odcizena. Vzadu 
na soklu je vyrytý věnova-
cí nápis: J.W. VON ZOCHA 

/ RITTER DEUTSCEVN / 
ORDENS / COMANDEUR 
/ ZV WVRZBVRG / 1678.  
Na druhé straně soklu zase 
nápis: VBERTRAGEN VND 
RENIVIRT / 1922.  Socha, 
která představuje vyvrcho-
lení mariánského kultu 
v  Bruntále, byla restaurová-
na i v  roce 1998 Ladislavem 
Werkmannem.

Průvodce městem Bruntál – k 800. výročí od KZSB 40. část



Socha Panny Marie Immacu-
laty.

Socha na Žižkově náměstí – 
detail.

datum ulice celkem
  K. H. Máchy 2
  Bezejmenná 1
  Krnovská 1
  V Táboře 1
  Dobrovského 1
  Smetanova 2
  Hradčany 1
  Čelakovského 1
9.–13. května Vrchlického 1
  Na Nábřeží 1
  Květná 3
  Okružní (střed) 1
  U Elektrárny 1
  Vysoká 1
  Čajkovského 1
  Lidická 1
13.–16. května Kunov 4
  U Potoka 1
  Pod Tratí 1
  Olomoucká 1
  Tř. Práce 1
 Opavská 1
 Okružní (zverimex) 1
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Projekty ve městě vytvářejí příjemnější prostředí
I když se programové období 2007–2013 blíží ke svému konci, městu Bruntál se přesto daří mimořádně dobře získávat dotace 
na své rozvojové projekty.

Projekty, kde je již schválena žádost o dotaci, jsou:
Rekonstrukce kulturní památky Petrin – centrum vzdělávání 

a volného času v Bruntále. Zahájení je plánováno na letošní jaro 
s termínem dokončení příští rok v srpnu. Projekt je spolufinan-
cován z  Regionálního operačního programu Moravskoslezsko 
(dotace 48,7 mil. Kč).

Dopravní přestupní terminál v  Nádražní ulici v  Bruntále. 
Zahájení projektu je plánováno na letošní jaro a dokončení na 
jaře příštího roku. Také tento projekt je spolufinancován z Re-
gionálního operačního programu Moravskoslezsko (dotace 
63,2 mil. Kč).

Komplexní projekt Bruntál. Zahájení projektu je plánováno 
na první polovinu roku s dokončením do konce roku 2013. Pro-
jekt je podpořen 100% dotací Integrovaného operačního progra-
mu (dotace 5,8 mil. Kč).

Projekty Odpadové centrum Bruntál – Kompostárna, Odpa-
dové centrum Bruntál – Sběrný dvůr a Zavedení sběru bio-
logického odpadu ve městě Bruntál. Poslední projekt bude 
realizován ještě letos v létě, kompostárna a sběrný dvůr budou za-
hájeny až příští rok na jaře s termínem dokončení v létě. Projekty 
jsou spolufinancovány z Operačního programu Životní prostředí 
(dotace dohromady na všechny tři projekty 14,8 mil. Kč).

Místo pro setkání – nové náměstíčko u kina Centrum v Brun-
tále. Realizace projektu je naplánovaná na první polovinu tohoto 
roku. Projekt je spolufinancován z  Programu rozvoje venkova, 

prostřednictvím Místní akční skupiny Hrubý Jeseník (dotace 
800 tis. Kč). 

Cesty za společným poznáním. Projekt realizován s polským 
partnerem. Realizace přechází z loňského roku, dokončení je plá-
nováno na letošní červen. Projekt je spolufinancován z Euroregi-
onu Praděd (dotace 125 tis. Kč).

Oslavy bez hranic – 800 let města Bruntál. Projekt realizován 
s  polským partnerem. Realizace přechází z  loňského roku, do-
končení je plánováno na letošní srpen. Projekt je spolufinanco-
ván z Euroregionu Praděd (dotace 498 tis. Kč).

Regenerace panelového sídliště Dolní. Realizace projektu pře-
chází z loňského roku a bude dokončena do konce června. Pro-
jekt je spolufinancován z Ministerstva pro místní rozvoj (dotace 
4 mil. Kč).

Podané žádosti o dotace, u kterých je poměrně velká šance na 
úspěch, jsou:
• Areál nemocnice Bruntál – demolice kotelny
• Revitalizace veřejné zeleně na ulici Fügnerova v Bruntále
• Farní ulička
• Regenerace panelového sídli-

ště Dolní – etapa 2013
• Zázemí parku v Bruntále
• Obnova nám. 1. Máje

Ing. Michaela Plošticová 

Asistentky prevence pomáhají udržovat 
pořádek ve městě

Pozice asistenta prevence kriminality v Bruntále existuje a funguje s přestávkami již od roku 
2011. Letos začaly v Bruntále znovu pracovat od 11. února.

Pracovnice působí v západní 
části města, pohybují se také 
kolem ubytovny A+H v  ulici 
U Potoka. Hlavní náplní jejich 
práce je kontrola veřejného 
pořádku, zaměřují se na jeho 
dodržování, kontrolují také   
čistotu prostranství a přede-
vším se  snaží minimalizovat 
konflikty tamních obyvatel.

V předchozích letech byl pro-
jekt Asistent prevence krimi-
nality financován z  programu 
Prevence kriminality Minis-
terstva vnitra ČR. V  letošním 
roce oddělení sociálních slu-
žeb podalo žádost o dotaci 
v  rámci Programu prevence 
kriminality 2013, žádost byla 

schválena a dotace byla přizná-
na v plné výši.

Asistentky jsou zařazeny 
do Městské policie, mentora 
a metodické vedení jim dělá 
ředitel Městské policie Bruntál 
Ing. Petr Pavel.

(VŽ)

Zavedené kosmetické studio mimo běžných kosmetických služeb nabízí:

COLLÁRIUM (není solárium)
zdravé opalování pro všechny

&
světelná kolagenová terapie
 lepení řas metodou 

řasa na řasu 
DIAMOND LASHES

 čištění pleti ultrazvukovou 
špachtlí

 ultrazvuková mezoterapie
 prodej profesionální 

kosmetiky ALCINA
více na www.salon-yvetta.cz 

Ruská 10, BRUNTÁL
tel.: 776 881 559
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Městské divadlo Bruntál
 ● pátek 10. května v 19 hodin

Laco Deczi & Celula New 
York

koncert jazzového trumpetisty 
s kapelou

Vstupenky v  divadle, v  Měst-
ském informačním centru na ná-
městí Míru a v Cafe baru Freud 
(naproti nádraží ČSD) v  Brun-
tále. Vstupné v předprodeji stojí 
170 Kč, na místě 190 Kč.

 ● středa 15. května v 19 hodin 
jarní předplatné a volný prodej

Někdo to rád v kině
Hra zavede diváky do světa mu-
zikálů, starých i nových filmů. 
Hrají Vlastimil Harapes, Jan Čí-
žek, Braňo Polák, Jaromír Nosek, 
Uršula Kluková, Klára Jandová a 
další. La Provence show zahraje 
hru v rámci Jarního předplatné-
ho. Volné vstupenky jsou v pro-
deji v kanceláři divadla – příze-

mí  230 Kč  a  210 Kč na balkon.
 ● neděle 19. května v 15 hodin

Dvě pohádky babičky 
Dadly

Pohádková babička Dadla zve 
nejmenší děti na dvě krátké po-
hádky: O pekařském autíčku a 
Skřítek Pořádníček. Vstupné 
25 Kč na místě, hraje se v  ma-
lém sále divadla. Vstupenky jsou 
v prodeji na místě.

 ● pátek 24. května v 19 hodin
Brněnští komorní sólisté – 

koncert
Závěrečný koncert KPH pro 
širokou veřejnost se uskuteč-
ní v  rámci celostátního setkání 
Kruhu přátel hudby v  Bruntále. 
Vstupné 120 Kč, studenti a se-
nioři 80 Kč. 
Prodej lístků na pořady v diva-
dle:
Po a St 8–17 hod., 
Út a Čt 8–15 hod., 
Pá 8–12 hod.
Objednávky telefonicky: 
554  712  765, e-mail: predpro-
dej@mubruntal.cz

VÝSTAVY 
 ● do 9. května foyer divadla
Danuše Vanotová – Ema 

cestuje 
Výstava fotografií dokumentu-
jících pouť v  Rudě u Rýmařova 
bruntálské pedagožky, fotograf-
ky Mgr. Danuše Vanotové. 

 ● od 10. května foyer divadla
Václav Janča – fotogra�e

V  pátek 10. května v  17 hodin 
se bude konat vernisáž výstavy 
fotografií dalšího z  nadšených 
bruntálských fotoamatérů. Ten-
tokrát představí průřez tvorbou 
pan Václav Janča z  Bruntálu. 
Vernisáž se uskuteční před kon-
certem Laca Decziho. Veřejnost 
je srdečně zvána.   

Muzeum v Bruntále
 ● 17. května Zámek Bruntál

Velká muzejní noc 
Bohatý program ve všech pro-
storách zámeckého areálu, osla-
vy mezinárodního dne muzeí.

 ● 17. 5.–28. 7. 
800 let města Bruntál I. – 
výstava – historie města a 
slavné bruntálské spolky

Hrad Sovinec
Víkendové akce na Sovinci

 ● 27. a 28. dubna
Přízrak z temné věže – 

záhady a mýty s pálením 
čarodějnic.

Strašidelné netradiční prohlídky 
při svíčkách. Nová prohlídková 
trasa vede po sklepeních, oko-
lo skřetů a čarodějnic, točitými 

schodišti do mučírny. Celodenní 
doprovodný program s  večerní 
ohňovou show a pálením čaro-
dějnic.

 ● 4. května 
Jak se lidé odívali – cyklus před-
nášek a komentované prohlídky 
výstavy „Oděvy pěti století“

 ● 18.–19. května 
Útěk z řádu – netradiční pro-
hlídky hradních zákoutí

 ● 25.–26. května
Škrhola a strašidlo ze mlejna – 
dětský den

Kosárna Karlovice
Člověk a les a Bydlení – stálé 
expozice 

Akce Střediska volného 
času Bruntál

 ● pondělí 6. května náměstí Míru
Tradiční bruntálský 

Majáles
Akce spojená s doprovodnými 
akcemi pro děti a mládež a také 
soutěží pro žáky středních škol.

 ●  středa 8. května  
Výstup na Uhlířský vrch – čas a 
informace budou upřesněny na 
letácích.

Kam za kulturou

Hudební odpoledne v městském parku
Druhý ročník přehlídky hudebních kapel různých žánrů se bude ko-
nat v sobotu 1. června od 14 hodin v městském parku v Kavalcově 
ulici. Nároční posluchači se mohou těšit na kvalitní vystoupení Kafe 
Industrial a tradiční výběr našich nejlepších domácích uskupení. 
Akce se koná ve spolupráci s příspěvkovou organizací Sagapo. (MB)

MŠ Bruntál, Pionýrská 9, 
odloučené pracoviště Sladov-

nická 22
Zve všechny na scénické 

divadelní představení 
Louka.

Účinkují děti z Mateřské školy, 
Sladovnická 22. Představení se 
bude konat v městském divadle 
25. dubna od 15:30. Vstupné je 
dobrovolné.

Oznamujeme všem občanům, 
studentům a mládeži z Brun-
tálu a blízkého okolí, že 
5. února byla založena poboč-
ka Česko-ruské (slovanské) 
společnosti v Bruntále.
Zveme všechny vlastence, 
přátele Slovanů, aby se i přes 
některé výhrady k  minulosti 
stali členy tohoto občanského 
sdružení, v cestě za poznáním 
dob minulých, současných 
i budoucích. Kontaktní telefon 
Cyril Srubjan 777 752 466.

Motorkáři budou vítat jaro
Pátý ročník akce motorkářů nazvané Vítání jara, pro všechny motorkáře se strojem i bez, bez 
rozdílu věku, kubatury, vyznání či stylu, se připravuje na náměstí Míru v Bruntále na sobotu 
4. května. Akce má bohatý program za doprovodu hudebních kapel od 9:30 do 22 hodin.  

Sraz motorkářských pánů a 
dam je v 9:30.  V 11 hodin se 
vydají motorky na spanilou 
jízdu po okolí Bruntálu. Akce 
bude probíhat po celý den 
s  volnou zábavou a dobrou 
muzikou.

Hrají: 
9:30 – 12:00 Rotor
12:00 – 14:30 Orchidea
14:30 – 17:00 Chilli
17:00 - 19:30 Salamandra
19:30  - 22:00 Contract

Spolupořadatelem tradiční 
akce o. s. Motorafani Bruntál je 
město Bruntál, v rámci projek-
tu Oslavy bez hranic – 800 let 
města Bruntál. Akce Je spolu-
financována z Evropského fon-
du pro regionální rozvoj.
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Nejbližší akce Klubu Za starý Bruntál
 ● 27. dubna 
Úklid vápenky v Razové 

Účast na akci občanů Razové. 
Odjíždí se v 9 hodin od kaple sv. 
Michaela v  Bruntále. 
S sebou hrábě a něco 
na opékání. 

 ● 11. května
Okolo Harty

Klub Za starý Brun-
tál pořádá v sobo-
tu 11. května již 
XVI.  ročník Memo-
riálu Petra Hábla, 
cyklistického a pě-
šího výletu do oko-
lí přehrady Slezská 
Harta. Připraveno je 

sedm tradičních tras v délce od 
14 do 43 km. Start je od 8 do 
10  hodin v areálu firmy FIDES 
za Kauflandem směrem na Me-

zinu. Cíl tamtéž do 
13  hodin.  Startovné 
pro dospělé je 20 Kč a 
pro děti 5 Kč. Každý 
účastník obdrží po 
návratu do cíle di-
plom a samolepku na 
kolo. Firma VELO-
-SERVIS, p. Šír, bude 
v místě startu zajišťo-
vat servis kol. Účast 
na vlastní nebezpečí. 
Přijeďte si s námi za-
sportovat.

(AZ)

 
 • Kuřice černé, červené, bílé nesou bílá vejce stáří:12–18 týd. cena:120–180 Kč
 • Chovní kohoutci12–18 týd. 120–180 Kč   
 • Kačeny pekingské bílé brojlerové 1–3týd. 70–90 Kč
 • Moularden kříženec pižmové + pekingské kachny 1–3týd. 70–90 Kč  
 • Kačeny barbarie francouzský hybrid pižmové kačeny 1–3týd. 110–130 Kč
 • Kačeny ROUVENSKÉ NOVINKA! 1–3týd.  110–130 Kč
 • Husy bílé 1–3týd. 140–160 Kč
 • Husy landenské 1–3týd. 140–160 Kč
 • Perličky 1–6týd. 90–140 Kč
 • Krůty kanadské širokoprsé brojlerové 6–8týd. 260–300 Kč
 • Kalimera selské brojlerové kuře 2–3týd.  90–100 Kč

Sortiment, stáří a cena drůbeže se mohou lišit dle aktuální nabídky!
Drůbež, prosím, OBJEDNÁVEJTE na adrese: Gallus Extra s.r.o., Pražská 8, 586 01 

Jihlava tel. 567 212 754, 567 214 502, mob. 731 701 331, po–pá 8–15h! 
gallusextra@centrum.cz

PRODEJ CHOVNÉ DRŮBEŽE
z veterinárně kontrolovaných chovů, které zaručují 

kvalitu a vysokou užitkovost
22. května ve 14 hodin v Bruntále 

na parkovišti pod bývalou tržnici

Dny města Bruntálu: Turbo, Buty i Kryštof
Dokončení z titulní strany

Na náměstí Míru začne pro-
gram od 13 hodin a návštěvníci 
se mohou těšit na vystoupení 
žáků místních mateřských a 
základních škol, tradiční Ve-
černí běh Bruntálem a spoustu 
rockové hudby. Hlavní hvězdou 
pátečního večera bude skupina 
Turbo, její koncert začíná ve 
21 hodin. 

V  odpoledních hodinách 
bude také položen základní ká-
men nového parku a zasazeny 
stromy přátelství našich part-
nerských měst. Program za-
končíme nevšední podívanou 
na Kobylím rybníce.

Sobota při městských slavnos-
tech patří tradičně multižánro-
vému hudebnímu a tanečnímu 
programu, tentokrát se bude 
odehrávat na dvou pódiích na 
náměstí, v  zámeckých zahra-
dách a na komorní scéně na 
salle terreně v zahradě zámku. 
Slavnostní zahájení Dnů města 
se bude konat za účasti měst-
ské gardy. Dopolední program 
bude tradičně věnován senio-
rům. Vedle městské dechové 
hudby a mažoretek se mohou 
těšit na vystoupení sboru Bal 
Canto z polských Gaszowicz.

Zámecké zahrady nabídnou 
vyžití dětem, a od 14 hodin se 
stanou vojenským táborem. Na 
salle terreně budou až do osmi 
hodin do večera ukázky šermí-
řů, tanečníků, kejklířů a fakírů 

na dvoře Ferdinanda III. v pro-
gramu s názvem Vivat Rex.

Odpolední blok na náměstí 
zahájí ve 13 hodin Jindra Ho-
lubec s  alternativním jazzem. 
Hudebním lákadlem sobot-
ního odpoledne bude kon-
cert skupiny Buty. Následující 
program slibuje pestrou směs 
hudebních žánrů profesionál-
ních muzikantů, např. reggae 
v  podání Michala Šepse s  ka-
pelou, moderní pop-rock Ga-
briely Gunčíkové, také křest 
knihy s  pověstmi Bruntálska 
a Rock  ´n´  roll band Marcela 
Woddmanna. V doprovodném 
programu vystoupí domácí ta-
nečníci. Sobotní večer zakončí 
velká diskotéka.

Pro nedělní dopoledne se při-
pravuje na náměstí přehlídka 
techniky hasičů města Bruntálu 
a Policie ČR, která už tradičně 
vyznamená nejlepší policisty 
okresu.

Pódium bude od 11:30 do 
13  hodin patřit souborům 
z  našeho partnerského města 
Opole. Vystoupí folklórní sou-
bor písní a tanců Velké Opole 
a zpěváci ze Studia piosenky 
Opole. 

Odpolední blok hudební pře-
hlídky na náměstí Míru zahájí 
bubeníci Jumping Drums. Po 
nich se postupně představí 
místní mladé kapely. 

Zámecká salla terrena na-
bídne klidnější část programu 

v  podobě divadelních před-
stavení nadšených ochotníků 
z  Bruntálu a okolí. Nejprve 
v  15 hodin vystoupí s  pohád-
kou Divadelní soubor Magnet, 
v 17 hodin uvidíme vystoupení 
Cimrmanologů ze Světlé Hory.

Pro milovníky chrámové hud-
by je připraven tradiční koncert 
na Uhlířském vrchu. V 15 ho-
din se představí Smíšený pěvec-
ký sbor Bruntál spolu se svými 
hosty: Smíšeným pěveckým 

sborem města Vrbno a soubo-
rem Bel Canto z Gaszowicz.

Vynikající tečkou třídenních 
slavností jistě bude vystoupe-
ní úspěšné kapely The Pant a 
o  velké finále slavností se po-
stará nejlepší skupina Česka, 
držitelé Anděla 2012, kapela 
Kryštof, koncertem na náměstí 
Míru.

Přesný program městských 
slavností bude zveřejněn před 
akcí v novinách Náš domov.

Uctí památku padlých
Klub českého pohraničí Bruntál a OV KSČM si vás dovolují 
pozvat v úterý 7. května v 16 hodin k uctění památky padlých 
rudoarmějců na městský hřbitov v Bruntále.

Zveme srdečně všechny naše 
spoluobčany, vlastence, žáky 
a studenty základních a střed-
ních škol se svými pedagogy 
na tuto pietní akci. Prokažme 
padlým hrdinům úctu, kterou 
si zasluhují za činy, které vyko-
nali pro naši zemi. Osvobodili 
naši vlast od fašistické tyranie 
a naše vlastenecká povinnost 
nám velí s  úctou vzpomenout 

jejich hrdinných a tragických 
obětí. Na našem hřbitově od-
počívá 804 vojáků RA, kteří 
zde položili své mladé životy 
daleko od své vlasti. Mnozí 
z  příbuzných těchto obětí ani 
možná netuší, kde je místo 
odpočinku jejich synů a otců. 
Buďme to my, kteří se pokloní-
me jejich památce.

Měr KČP Bruntál  

Skupina Buty bude jedním z hlavních taháků slavností.
Foto: Archiv skupiny
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Blahopřání
V  květnu oslaví narozeniny tito členové Sdružení občanů 
zdravotně postižených Bruntál:

1. 5. Josef Dlabač, Růžena 
Handlová, 4. 5. Marie Bur-
dová, Květoslava Hradilová, 
5.  5. Eliška Felkelová, Břeti-
slav Smutek, 9. 5. Marie Zu-
bíčková, 10. 5. Jana Mazánko-
vá, 14. 5. Olga Kantová, 15. 5. 
Dagmar Špálová, Miroslav 
Hadámek, Taťána Dlugošo-
vá, Marta Hadámková, 16. 5. 
František Zácha, 17. 5. Jana 
Lesová, 19. 5. Věra Straková, 
Hana Chmelíková, Emilie 
Škápová, Jaroslava Tarabá-

šová, 21. 5. Zdena Dienero-
vá, 22. 5. Alžběta Havlínová, 
Pavel Děkan, Jaroslav Peter, 
Jarmila Záchová, 24. 5. Re-
nata Rychlíková, 25. 5. Vlasta 
Doležalová, 26. 5. Margareta 
Děkanová, Květoslava Žatko-
vá, Zdenka Větříšková, 27. 5. 
Marie Drescherová.

Výbor organizace Sdružení 
občanů zdravotně postižených 

Bruntál přeje všem hodně 
zdraví a štěstí do dalších let.

Pronájem bytové jednotky
Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje 
nabídkové řízení na pronájem bytové jednotky 
č. 38 v domě č. 3 v ul. K. H. Máchy v Bruntá-
le o velikosti 2+1 (64,10m2, v  VII. poschodí) 
obálkovou metodou s následným převedením 
bytové jednotky do osobního vlastnictví s tě-
mito podmínkami:
Minimální nabídková cena: 280.000,00 Kč
Složení jistiny ve výši: 10.000,00 Kč
Kupní cena bytu ve výši 263 212 Kč + paušální 
částka na náklady spojené s prodejem jednotky 
ve výši 5 000 Kč a částka ve výši 3 % z kupní 
ceny ve výši 7 896 Kč je zahrnuta v minimální 
nabídkové ceně a tato kupní cena bude uvede-
na i v kupní smlouvě.

Pronájem bytové jednotky
Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje 
nabídkové řízení na pronájem bytové jednotky 
č. 54 v domě č. 3 v ulici. K. H. Máchy v Brun-
tále o velikosti 2+1 (59,60m2, v  IX. poschodí) 
obálkovou metodou s následným převedením 
bytové jednotky do osobního vlastnictví s tě-
mito podmínkami:
Minimální nabídková cena: 250.000,00 Kč
Složení jistiny ve výši: 10.000,00 Kč
Kupní cena bytu ve výši 225 845 Kč + paušální 
částka na náklady spojené s prodejem jednotky 
ve výši 5 000 Kč a částka ve výši 3 % z kupní 
ceny ve výši 6 775 Kč je zahrnuta v minimální 
nabídkové ceně a tato kupní cena bude uvedena 
i v kupní smlouvě.

Pronájem bytové jednotky
Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje 
nabídkové řízení na pronájem bytové jednot-
ky č. 17 v domě č. 1 v Uhlířské ulici v Brun-
tále o  velikosti 1+1 (36,72m2, v  V. poschodí) 
obálkovou metodou s následným převedením 
bytové jednotky do osobního vlastnictví s tě-
mito podmínkami:
Minimální nabídková cena: 185.000,00 Kč
Složení jistiny ve výši: 10.000,00 Kč
Kupní cena bytu ve výši 179 319 Kč + paušální 
částka na náklady spojené s prodejem jednotky 
ve výši 5 000 Kč a částka ve výši 3 % z kupní 
ceny ve výši 5 380 Kč je zahrnuta v minimální 
nabídkové ceně a tato kupní cena bude uvede-
na i v kupní smlouvě.

Pronájem bytové jednotky
Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje nabídkové řízení na pro-
nájem bytové jednotky č. 1 v domě č. 27 v Květné ulici v Bruntále o ve-
likosti 3+1 (74m2, v přízemí) obálkovou metodou s následným převe-
dením bytové jednotky do osobního vlastnictví s těmito podmínkami:
Minimální nabídková cena: 445.000,00 Kč
Složení jistiny ve výši: 10.000,00 Kč
Kupní cena bytu ve výši 424 897 Kč + paušální částka na náklady spojené 
s prodejem jednotky ve výši 5 000 Kč a částka ve výši 3 % z kupní ceny ve 
výši 12 747 Kč je zahrnuta v minimální nabídkové ceně a tato kupní cena 
bude uvedena i v kupní smlouvě.

Pronájem bytové jednotky
Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje nabídkové řízení na pro-
nájem bytové jednotky č. 4 v domě č. 27 v Květné ulici v Bruntále o veli-
kosti 2+1 (46m2, v I. poschodí) obálkovou metodou s následným převe-
dením bytové jednotky do osobního vlastnictví s těmito podmínkami:
Minimální nabídková cena: 290.000,00 Kč
Složení jistiny ve výši: 10.000,00 Kč
Kupní cena bytu ve výši 272 034 Kč + paušální částka na náklady spojené 
s prodejem jednotky ve výši 5 000 Kč a částka ve výši 3 % z kupní ceny ve 
výši 8 161 Kč je zahrnuta v minimální nabídkové ceně a tato kupní cena 
bude uvedena i v kupní smlouvě.

Nabídkové řízení na pronájem bytové jednotky obálkovou metodou s 
následným převedením bytové jednotky do osobního vlastnictví se může 
zúčastnit pouze:
• fyzická osoba, která má zařazenou žádost o pronájem bytové jednotky 

v seznamu žadatelů o pronájem bytové jednotky na bytovém oddělení 
Hospodářské správy města Bruntálu

• fyzická osoba, která již má v pronájmu bytovou jednotku v majetku měs-
ta Bruntálu za podmínek:

– má uzavřenu platnou nájemní smlouvu k bytové jednotce
– nájemní smlouva je řádně dodržována
– na bytové jednotce neváznou žádné nezaplacené pohledávky
– v případě vítězství v nabídkovém řízení odevzdá bytovou jednotku, kte-
rou má v pronájmu.
Zájemci, kteří mají zájem o účast v nabídkovém řízení, podají žádost 
v termínu do 30. dubna na adresu: Hospodářská správa města Bruntálu, 
bytové oddělení, pí Šárka Grečmalová, Požárníků 10, 792 01 Bruntál.  
Bližší informace vám budou poskytnuty na Hospodářské správě města 
Bruntálu, bytovém oddělení, Požárníků 10, u pí Šárky Grečmalové, telefon 
554 230 954.              Bc. Luděk Holan, ředitel organizace

Rozloučili jsme se
28. 3. Miloš Říha (1932) Leskovec, 29. 3. Emilie Jašková (1920) 

Bruntál, Anežka Čmielová (1930) Bruntál, Vratislav Strna-
del (1965) Vrbno pod Pradědem, 30. 3. Anna Tisoňová (1934) 
Oborná, Marie Malá (1947) Leskovec, Milada Otipková (1947) 
Bruntál, 1. 4. Vlasta Navrátilová (1919) Bruntál, 2. 4. Veronika 
Hamalová (1930) Světlá Hora, 9.  4. Ludmila Nantlová (1922) 
Bruntál.

Pronájem bytové jednotky 
Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje nabídkové řízení na pro-
nájem bytové jednotky č. 2 v domě č. 26 v Květné ulici v Bruntále o veli-
kosti 4+1 (82,40m2, v přízemí) obálkovou metodou s následným převe-
dením bytové jednotky do osobního vlastnictví s těmito podmínkami:
Minimální nabídková cena: 360.000,00 Kč
Složení jistiny ve výši: 10.000,00 Kč
Kupní cena bytu ve výši 341 816 Kč + paušální částka na náklady spojené 
s prodejem jednotky ve výši 5 000 Kč a částka ve výši 3 % z kupní ceny ve 
výši 10 254 Kč je zahrnuta v minimální nabídkové ceně a tato kupní cena 
bude uvedena i v kupní smlouvě.
Nabídkové řízení na pronájem bytové jednotky obálkovou metodou 
s  následným převedením bytové jednotky do osobního vlastnictví se 
může zúčastnit pouze:
• fyzická osoba, která má zařazenou žádost o pronájem bytové jednotky 

v seznamu žadatelů o pronájem bytové jednotky na bytovém oddělení 
Hospodářské správy města Bruntálu

• fyzická osoba, která již má v pronájmu bytovou jednotku v majetku 
města Bruntálu za podmínek:

– má uzavřenu platnou nájemní smlouvu k bytové jednotce
– nájemní smlouva je řádně dodržována
– na bytové jednotce neváznou žádné nezaplacené pohledávky
– v případě vítězství v nabídkovém řízení odevzdá bytovou jednotku, 
kterou má v pronájmu
•	fyzická osoba s trvalým pobytem v městě Bruntál.
Zájemci, kteří mají zájem o účast v nabídkovém řízení, podají žádost 
v termínu do 30. dubna na adresu: Hospodářská správa města Bruntálu, 
bytové oddělení, pí Šárka Grečmalová, Požárníků 10, 792 01 Bruntál.  
Bližší informace vám budou poskytnuty na Hospodářské správě města 
Bruntálu, bytovém oddělení, Požárníků 10, u pí Šárky Grečmalové, te-
lefon 554 230 954.

Bc. Luděk Holan, ředitel organizace
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Bruntál jako důležitý bod Závodu Míru
Město Bruntál čeká v jeho letošním jubilejním roce nejedna výjimečná událost. Jistě jí bude i květnový Závod Míru. Do Brun-
tálu je na pátek 24. května naplánován dojezd první etapy prestižního cyklistického podniku. 

Detailní trasu Závodu Míru 
nyní organizátoři dolaďují, 
už teď je ale jasné, že povede 
přes Jeseníky a nemine Brun-
tál. Naopak, Bruntál bude vý-
znamnou součástí první etapy 

a peloton mimo jiné projede 
zhruba patnáctikilometrový 
okruh městem a jeho nejbliž-
ším okolím. Finiš bude v cen-
tru města a následující slav-
nostní zakončení etapy spolu 

s doprovodným programem se 
uskuteční na náměstí Míru.

Událost bude významná ne-
jen pokud jde o věhlas závodu, 
ale také o jeho účastníky. Star-
tovní listina čítá jednadvacet 
šestičlenných týmů – do Brun-
tálu se tedy může sjet více než 
120 špičkových cyklistů. 

„Závod Míru je velkou příle-
žitostí zviditelnit Bruntál. Proto 
nechceme nic podcenit a už nyní 
začínáme spolu s Policií ČR při-
pravovat podmínky pro usku-
tečnění závodu v našem městě,“ 
řekl starosta Bruntálu Ing. Petr 
Rys, MBA. Dodal, že přesná 
trasa bruntálské části Závodu 
Míru bude zveřejněna v násle-

dujících týdnech na webu měs-
ta www.mubruntal.cz. 

Závod Míru se pojede od 
pátku 24. do neděle 26. května 
a bude mít tři etapy. Centrem 
bude Jeseník, dalšími etapový-
mi městy budou Bruntál a pol-
ská Nysa. Letošní ročník bude 
milníkem také pro závod sa-
motný. Dochází totiž k jeho ob-
nově poté, co se od roku 2007 
nekonal. Organizace se zhostila 
TTV Sport Group o. s., na pří-
pravě podmínek dojezdu první 
etapy se podílí město Bruntál.

Dojezd první etapy Závodu 
Míru je součástí oslav 800. vý-
ročí města Bruntálu. 

Do nové sezony vtančila taneční 
škola Stonožka s elánem

Na postupové taneční soutěži formací B2Balance tour v Opa-
vě, která se konala 7. dubna, Stonožka opět zabodovala. Tan-
čila ve všech věkových kategoriích, tedy v kategorii mini, děti 
junioři a v technikách modern, jazz, show a pompom.
1. místo minikids show dance 
Cukrárna.
1. místo pompom děti Červe-
ná, modrá a naopak.
2. místo jazz děti Vodník hledá 
ženu
3. místo show děti Na dovole-
nou 
3. místo show junioři Hadr 
show 

4. místo modern dance junioři 
Nostalgie 

Všechny zúčastněné forma-
ce taneční školy Stonožka si 
vybojovaly postup na zemské 
kolo formací, které se bude ko-
nat na konci dubna v Přerově. 
Stonožku však čekají ještě další 
soutěže, např. v Litovli, Otro-
kovicích a v Ostravě.  

Michaela Klepancová

Alex Sche�er sklízí ocenění na lyžích
Nový lyžařský talent v podobě dvanáctiletého sjezdaře Alexe 
Sche�era z Velkých Karlovic se objevil na Bruntálsku. 

Alexovi se letos dařilo v ka-
tegorii předžáků v  sérii mo-
ravských závodů Madeja Sport 
Cup. Vyhrál také závody O veli-
konoční vajíčko, které se pravi-
delně každý rok o Velikonoční 
neděli konají na Pradědu.

 „Slíbil jsem mu, že mi může 
tykat, když závod vyhraje, a 
tak jel jak o život,“ prozradil, 
jak svého svěřence motivoval, 
trenér Petr Drápala starší z  ly-
žařského střediska Ski Anna-
berg v  Andělské Hoře. Alexe 
považuje hrdý trenér za velký 
lyžařský talent a svěřencovy vý-
sledky ho velice těší.

Obrovskou radost mu mladý 
lyžař udělal v sérii moravských 
závodů Madeja Sport Cup. 
„Jedná se o šest samostatných 
závodů v různých střediscích na 
Moravě. Konkrétně v  Andělské 
Hoře, na Bílé, Svoňorkách, na 
Soláni, na Grúni a v Petříkově,“ 
vyjmenoval Petr Drápala mlad-
ší. V  celkovém pořadí skončil 
Alex na třetím místě. Nejvíc se 
mu dařilo především v posled-
ním závodu, který je vrcholem 

sezony a celého seriálu, jel se na 
Bílé v  Beskydech. Tam získal 
Scheffler první místo v obřím 
slalomu.

Alex je členem sportovního 
klubu SK Annaberg a závodně 
začal lyžovat před čtyřmi lety. 
„Všiml jsem si ho poprvé u nás 
na kopci, kam s  ním jezdila 
máma lyžovat,“ říká trenér Petr 
Drápala starší ze Ski Annaberg 
v Andělské Hoře. „Zaujal mne 
styl jeho jízdy, jel totiž doslova 
jako ďas, viděl jsem talentova-
ného kluka,“ dodává. A tak ho 
tady začali ve spolupráci s tre-
nérkou Evou Drápalovou zdo-
konalovat v lyžařské technice a 
připravovat na budoucí závod-
ní kariéru. Příští rok vstupuje 
Alex do kategorie žactva a za-
čne soutěžit i v nové disciplíně 
– slalomu. Připravovat se začal 
už letos, tréninky slalomu pro-
bíhaly, dokud to bylo jen trochu 
možné v  lyžařském středisku 
Annaberg v Andělské Hoře a 
na „moravském ledovci“ na 
Pradědu.

(zr)

Bruntálské Stonožky na postupové soutěži v Opavě bez problému 
bodovaly a postupují do dalšího kola, které se bude konat na konci 
dubna v Přerově.                Foto: Archiv

Dvanáctiletý Alex Sche�er se na závodní dráhu vrhl před čtyřmi 
lety, od té doby se mu na závodech daří a pravidelně se umisťuje na 
stupních vítězů.              Foto: Archiv
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Pohár z Velikonočního turnaje v Příboru patří Bruntálu
Poslední březnový víkend bojovalo nejmladší basketbalové minižactvo, hráči a hráčky do jedenácti let, na Velikonočním tur-
naji v Příboru.  

Z Bruntálu se ve sportovní 
hale příborského Masarykova 
gymnázia představil smíšený 
celek SK Bruntál a také mla-
dé basketbalistky Lokomotivy 
Krnov. Naše týmy se utkaly se 
dvěma chlapeckými družstvy 
domácího oddílu BK Příbor a 
s jedním dívčím, samozřejmě 
i mezi sebou. Mladé basket-
balové naděje se do zápasů 
vrhaly s velkým odhodláním a 
na turnaji předváděly divákům 
výtečnou podívanou. Celek 
SK  Bruntál procházel turna-
jem bez zaváhání. V prvním 
utkání proti družstvu dívek   
místního BK Příbor bruntálští 
hráči podali bojovný výkon a 

dokráčeli tak rovnou k vítěz-
ství. Dále následovala vítěz-
ství nad BK Příbor-Gepardi 
a Příbor kluci Tygři. O první 
místo se rozhodlo mezi Loko 
Krnov a SK Bruntál v posled-
ním zápase, z něhož vyšel lépe 
SK  Bruntál. Skóre: Lokomoti-
va Krnov – SK Bruntál 26:48.

Sportovní klub Bruntál re-
prezentovali tito mladí basket-
balisté: Filip Šanda, Anna Jed-
ličková, Tobiáš Krpec, Tereza 
Sikorová, Ondřej Máder, Jakub 
Hradil, Petr Němčík, Marek 
Zdráhal, Svatopluk Vodička, 
Barbora Žerotínská, Kristýna 
Potácelová, Petra Mazalová.

Buď Fit!

Volejbalové turnaje žákyň okresu Bruntál
Tradiční Velikonoční volejbalový turnaj žáků okresu Bruntál se uskutečnil 25. března ve Vrbně pod Pradědem. Turnaje se zú-
častnila čtyři družstva. Družstvo domácích žáků ze ZŠ Vrbno pod Pradědem, družstvo ze ZŠ Rýmařov, ZŠ Bruntál, Jesenická 
10 a SV Gymnázia Bruntál. 

Ve velmi hezkých utkáních se 
na první příčce umístilo druž-
stvo ze ZŠ Bruntál z Jesenické 
ulice, když ve finále vyhrálo 
nad favorizovaným družstvem 
domácích 2:0 na sety. Žáci 
z  Vrbna pod Pradědem brali 
prohru se žáky z Bruntálu vel-

mi těžce a nechali se slyšet, že 
hned na dalším turnaji jim po-
rážku oplatí. 

Čas k  odvetě nastal ve čtvr-
tek 4. dubna na turnaji Aso-
ciace školních sportovních 
klubů v  Krnově. Tohoto tra-
dičního turnaje se zúčastnilo 

10 družstev z  celého okresu 
Bruntál. Los rozhodl, že favo-
rité turnaje, tj. družstvo žáků 
ze  ZŠ  Bruntálu, Jesenická 10, 
a družstvo ze ZŠ   Vrbna pod 
Pradědem budou hrát každé 
v jiné základní skupině. 

Obě družstva prošla svými 
základními skupinami bez 
ztráty setu a zaslouženě vy-
hrála. Na druhých místech se 
umístila družstva ze SV Gym-
názium Bruntál a ZŠ Krnov, 
Žižkova 3. V semifinále se tato 
družstva utkala s  vítězi obou 
skupin a celkem jednoznač-
ně do finále postoupila druž-
stva obou favoritů, tj. žáků ze 
ZŠ z  Vrbna pod Pradědem a 
žáků ze ZŠ Bruntál, Jesenická 
10. Nastal čas tolik očekávané 
odvety. Atmosféra byla napja-
tá. Pravidla stanovená před 
utkáním byla, že pro nedosta-
tek času bude finále hráno na 
dva zkrácené hrané sety do 20 
bodů s tím, že při stavu 1:1 na 
sety rozhodne o vítězi počet 
bodů získaných v jednotlivých 
setech. 

Vstup do zápasu se povedl 
lépe družstvu z  Vrbna pod 
Pradědem. Žáci z  Bruntálu 
chybovali při hře v poli a rych-

le prohrávali o 7 bodů. V dru-
hé části setu sice hru zlepšili, 
přesto konečný stav setu byl 
14:20 v  jejich neprospěch. 
Hra ve druhém setu byla ješ-
tě na vyšší úrovni. Hráčky 
předváděly maximum svých 
volejbalových dovedností a 
nasazení. Divácká kulisa byla 
také skvělá. Stav v  polovině 
setu 11:7 ve prospěch Bruntá-
lu sliboval velmi dramatickou 
koncovku. K té také skutečně 
došlo. Teprve v  závěru setu 
získalo družstvo z Vrbna tolik 
vytoužený 15. bod. Přestože 
poslední set turnaje vyhrály 
hráčky ze ZŠ Bruntál, Jesenic-
ká 10 v poměru 20:15, jeden 
bod rozhodl o tom, že pohár 
pro první místo v  turnaji si 
v letošním roce odvezlo druž-
stvo děvčat ze ZŠ z Vrbna pod 
Pradědem. 

Nejen třem medailistům 
ale i družstvu SV Gymnázia 
z  Bruntálu, které se umísti-
lo na krásném 4. místě, patří 
gratulace a organizátorům 
poděkování za přípravu to-
hoto skvělého volejbalového 
svátku pro naše mladé volej-
balistky.

(DP)

Družstvo ZŠ Bruntál, Jesenická 10. Zleva dole: Valerie Jurásková, 
Monika Jošková, Věra Bendová, Eliška Kulašová, David Pavel-
ka, Hana Fraisová, Lucie Tisoňová, Kateřina Horníková, Pavlína 
Loučková, Tereza Klapetková.              Foto: Archiv

Malí basketbalisté z  Bruntálu bodovali na Velikonočním turnaji 
v Příboru.                 Foto: Archiv
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Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 29. dubna 2013.

Noviny budou v prodeji

od 9. května 2013.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.

Pište, telefonujte: 554 706 398
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.
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Závody v orientačním běhu 
budou přístupné pro všechny

Sportovní klub orientačního běhu Bruntál uspořádá v rámci oslav 800 let 
založení města orientační akci pro veřejnost v různých věkových kategoriích 
od 10 do 65 let, rodiče s dětmi a kategorie příchozí turistická. 

Projít nebo proběhnout se mohou 
účastníci s orientační mapou 4. května 
v lesním prostoru v okolí turistické za-
jímavosti Červený kříž, která se nachá-
zí u silnice III. třídy mezi obcí Roudno 
a Novými Valteřicemi. Prezentace pro 
veřejnost probíhá do 10:30 v  uvede-
ném prostoru, akce je pořádána také 
pro registrované sportovce jako ob-
lastní mistrovství v OB. Předběžné 

jmenovité přihlášky s udáním věkové 
kategorie je možno zaslat do termí-
nu 27. dubna na adre-
su sbr.ob@seznam.cz, 
další informace na 
tel:  607  625  622. Po-
řadatelé se těší na vaši 
účast.

(VB)

Pořadatelé loňského ročníku orientačního běhu.                         Foto: Archiv klubu


